

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Avila, un mes.....	2
Fuera trimestre.....	6
Extranjero, semestre.....	20
Número suelto.....	10
Número atrasado.....	15

PAGO ADELANTADO

REDACCIÓN Y ADMINISTRACION Tomás Perez, 10

Teléfono número 111

(No se devuelven los originales.)

Ultimas noticias del día

EL DIARIO DE AVILA

PERIÓDICO DE LA TARDE

NO SE PUBLICA LOS DÍAS FESTIVOS

ANUNCIOS

Pesetas

En primera plana, línea..... > 40
 En segunda plana, o entre noticias id. > 30
 En tercera plana (sección anuncios)... > 20
 En cuarta plana y comunicados, precios convencionales.
 Esqueletos desde 15 pesetas en primera plana, 125 en segunda y 10 en tercera hasta 100 pesetas.
 (Cada inserción satisfará 10 céntimos de impuesto.)

PAGO ADELANTADO

Información telegráfica y telefónica

DESPUES DEL RESCATE

Nuestro paisano el sargento Agripino García Gutiérrez, libertado del cautiverio de Abd-el-Krim, regresa a Avila y nos relata las penalidades sufridas

Hablando con García Gutiérrez

de guerra que quedó en el campo nos tuvieron dedicados y esta dura y triste jornada la reparábamos muchos días quedándonos sin comer y sufriendo los castigos más crueles.

El primer convoy

—No llegaron a ustedes provisiones?

—Si en septiembre llegó el primer convoy, del que participamos casi enteramente. Luego los convoyes que pudieron llegar nos aprovisionaron y así fuimos arrastrando una existencia de privaciones y penas que aumentaba el despotismo del trato mucho mayor por parte de las mujeres que nos hacían objeto de grandes vejaciones.

Las mujeres rifeñas son terribles en sus odios que desencadenan con fiereza salvaje.

La ruta del dolor

—¿Estuvieron mucho tiempo en aquel lugar?

—Hasta el nueve de diciembre que nos trasladaron a un castillo frente a Alhucemas donde nos ocuparon en la construcción de parapetos. En esta ruta seguía acompañándonos el dolor del cautiverio, con todas sus terribles consecuencias.

Los tormentos eran grandes pues al que no le daban ciento cincuenta palos por motivos fútiles, al siguiente día se los doblaban y de un soldado recuerdo que a causa de los golpes se le relajaron los riñones de tal manera que se le salieron materialmente.

A otros inexplicablemente les mataban como le sucedió a un compañero que al ir a evacuar una necesidad imperiosa, cobardemente le asesinaron.

Paso por alto muchos detalles de la forma en que han sido muertos algunos, porque mi cabeza está débil por la anemia que me consume.

Con decirle que en una ocasión a cuatro camilleros y un soldado que llevaban un enfermo, inopinadamente les mataron de una manera brutal, se dará cuenta de lo a merced, que estábamos de la barbarie africana.

El teniente Arévalo

—¿Presenció usted la escena de nuestro paisano, el teniente Arévalo?

—No, pero estaba a poca distancia del lugar en que se desarrolló. El teniente Arévalo pertenecía a mi Regimiento y nos profesábamos, por la circunstancia de ser paisanos y antiguos amigos, estrecho afecto. En la evacuación de Annual Arévalo llegó hasta Monte-Arruit donde, como ustedes saben resistieron heroicamente.

Después nos vimos varias veces en el cautiverio que él sufría sereno y valentía como toda la oficialidad y el general Navarro, quien se portaba dentro de él con todas las energías de un general y la protección de un buen padre de todos.

Así se puede explicar que el Teniente Arévalo tuviera la gallardía que tan cara le costó. La pena de los palos le alcanzó y, por consecuencia, de ella, supe

que había muerto en unos días que nosotros estábamos en las vicisitudes de una fraguada evasión.

A la orilla del mar

—¿De modo que usted tuvo ocasión de evadirse?

—Nos lo proporeionó en la segunda quincena de noviembre la buena relación que teníamos con nuestros custodios meros. Una noche los sargentos, entre los que figuraba Vasallo, fuimos cautelosamente acercándonos a la orilla del mar para tomar un bote y evadirnos.

Nos persiguió la fatalidad porque cuando le teníamos ocupado zozobró y se fue al agua con todos nosotros. Como pudimos logramos ganar otra vez la orilla, que tanto ansiábamos perder de vista, y para secarnos nos acogimos a la solícita hospitalidad de un moro que luego nos hizo trición poniendo en peligro nuestras vidas.

Por de pronto, justo es reconocer que nos prodigó el moro sus más afectuosas atenciones, proporcionándonos toda suerte de auxilios, pero, luego él mismo fué quien nos delató mediante doscientas pesetas que obtuvo del cabecilla Abd-el-Krim.

Abd-el-Krim era afable

—¿Conoció usted personalmente al jefe moro?

—Y hasta hablé con él. El día primero de agosto, hallándome en Ben-Tiel, Abd-el-Krim estuvo conversando con migo y me trató afablemente, dándome de almorzar y una taza de té. El jefe moro me mandó a Annual e hizo me acompañase un policía suyo para no ser víctima de cualquier agresión.

Le he visto luego a Abd-el-Krim varias veces aunque no tan de cerca como aquel día.

Jornadas terribles

El sargento García Gutiérrez nos ha explicado en el curso de su conversación en que se atropellaban pasajes del amargo cautiverio, la aspereza de algunas terribles jornadas en que se le obligó a acarrear quince piedras de gran tamaño por la mañana y quince por la tarde desde una distancia de cuatro kilómetros y tenían para este trabajo, como sólida alimentación, un trozo de pan de cebada menos cuando se proporcionaban el extraordinario de patas podridas de cerdo que cocían en legía y agua.

El máximo de pan que ingerían eran ciento cincuenta gramos pues de los convoyes últimos, no llegaban a ellos nada. Los moros se repartían vorazmente todo el avituallamiento.

La inquietud de una madre

Heimos tratado de inquirir los medios de comunicación que nuestro paisano tenía con su madre y nos ha sido casi difícil completarlo.

El S-rgento García Gutiérrez a su vuelta del cautiverio se encuentra con la pérdida de su padre de lo que no tenía noticias.

Su madre, a raíz del desastre, nos explica la inquietud que la asaltaba. Sus visitas a la redacción de EL DIARIO DE AVILA para enterarse, por mediación del servicio informativo que establecimos del paradero de su hijo eran cotidianas y casi siempre coincidían con los padres del Teniente Arévalo.

Una mañana en la redacción le dieron la feliz nueva de que su hijo vivía y sus ojos aun no cesaron de llorar porque había quedado prisionero de Abd-el-Krim.

Meses y meses ha vivido en continua zozobra, indagando ávidamente la situación de los prisioneros, sin recibir una carta de su hijo.

—No podíamos escribir—nos ha dicho el sargento García.—La incomunicación en el cautiverio era absoluta y se nos vigilaba estrechamente. Para saber algo, muy poco, nos valíamos de los momentos en que salíamos a hacer necesidades apremiantes.

—¿Y la noticia del rescate como la aupieron?

—Pues aprovechando uno de esos instantes.

Doña Inés Gutiérrez, madre del ex-prisionero, nos expresa con lágrimas en los ojos, la satisfacción con que la recibió y el término de su inquietud que vio llegado al ir a Madrid, en el abrazo efusivo que dió a su hijo, el paisano mártir por la patria que hoy se encuentra entre nosotros.

Celebramos ésto de todas veras y hacemos votos por el total restablecimiento del que tantas penalidades sufrió y ten quebrantada trae su salud que se vio amenazada por una infección de la que aún quedan rastros en su cuerpo lacerado.

Al despedirnos cordialmente del sargento García, que ayer mismo salió para Sanchorreja en unión de su madre doña Inés Gutiérrez, hemos sentido la impresión escalofriante del hermano que oyó contar amargas cuitas al hermano oprimido por la tiranía del enemigo de la Madre Patria.

Y puesta la vista en el cerco de murallas que aprisiona la ciudad de los leales y los caballeros, como testimonio de una lucha secular entre dos razas, eternamente antagónicas, las reminiscencias de la historia culminaron en el odio de nuestro corazón que latió al compás de nuestras ma chitas grandezas de poderío y dominación, todavía memoradas en estas ingentes reliquias del pasado en que se vengaban afrentas y baldones, cuando otros eran los nombres que por los fueros de la patria velaban y otros los ideales en ellos inspirados para reparar agravios y restituir a los adalides escarnecidos.

J. MAYORAL FERNÁNDEZ

CRONICA FINANCIERA DE MADRID

Menos que la alegría en casa del pobre, dura en España la normalidad y la calma necesarias para la urgente labor reconstructiva siempre aplazada por las menudas pugnas personales.

Apenas solucionada lo el conflicto planteado por las pasiones y apellidos mal encubiertos con el socorrido tópico del patriotismo, se han lanzado nuevamente a la plaza pública los consabidos rumores sob e ciertas actitudes de determinados elementos con motivo del pleito de la Alta Comisaría y sobre latentes discrepancias en el seno del Gabinete.

Y he aquí agitada una vez más la charca política, desatada la intriga y tendidás las redes sobre el agua revuelta.

Creemos que en el caso presente poca ha de ser la ganancia de los impacientes pescadores. Mas no obstante los rumores, las dudas, los eternos manejos son bastante para impedir el trabajo sereno y meditado que el pueblo debe exigir a sus gobernantes y son suficiente pretexto o justificación para prolongar

aplazamiento de la labor que España necesita.

Y hora es ya que esos determinados elementos adopten ciertas actitudes que no hemos de señalar porque para conocerlas basta con leer determinados artículos de ciertas ordenanzas.

El mercado bursatil sigue más atento que a los rumores y disputas, a la obra civilista del Gobierno y a la sana orientación económico-financiera que las últimas disposiciones de Hacienda significan. Así la creación de las cámaras compensadoras ha impresionado favorablemente la Bolsa porque de la incorporación de las Clearing Houses a nuestra administración se espera beneficiosos resultados en orden a la estabilización monetaria.

Prueba de cuanto advertimos es el movimiento de alza que a los valores del Estado se observa.

La Deuda reguladora asciende de 70,90 a 71,10 la serie E; el Exterior de 87,40 a 87,05; el Amortizable 4 por 100 de 89,50 a 91,50. No se registra variación sensible en las Cédulas hipotecarias a excepción de las del 6 por 100, que iniciaron el descenso desde 110,75 y cierran a 109,75. Los certificados de Marruecos ganan dos enteros, pasando de 75,50 a 77,50.

En Bancos, el de España avanza dos enteros haciéndose a 589; el Hipotecario descendió de 238,5 a 237; el Río de la Plata, de 229 a 226, cerrando a 228.

Entre los valores industriales, las Felgueras suben de 51 a 58,50; los Explosivos, de 305 a 322 y las Azucareras de 77,25 a 79,50. Después de la publicación del decreto de prórroga de la autorización del aumento del 15 por 100 en las tarifas ferroviarias, el hecho de no suponer modificación alguna en la situación de las Compañías ha determinado el estacionamiento de las acciones del Norte y Alicante, que siguen cotizándose a 345,50 y 346,50.

En el corro de moneda extranjera acusan flojedad los francos franceses y belgas, que descienden de 40,50 a 38,75 y de 36,50 a 34,30, respectivamente.

Las demás divisas mejoran ligeramente, haciéndose a 120,35 los francos suizos, a 30 las libras, a 6,40 los dólares y a 30,80 las liras.

A. Perez Camarero,

Redactor de «El Financiero» Madrid 17 de febrero de 1923.

Cantinas escolares y ropero infantil

Donativos por una sola vez

	Pesetas
Suma anterior.....	1.359 33
D. Godofredo Fernández.....	5
D. Saturnino Luengo.....	10

Suman los donativos por una sola vez..... 1.374 33

Se siguen admitiendo los donativos en las Escuelas Normales, en las Nacionales y en la Inspección de Primera enseñanza.

PO-TERIA vcente: Baños Sant iuste

La acreditada casa exportadora de vinos y coñac de Jerez
Carmona y López - Sucesores

FUNDADA EN 1819
Proveedores de la Real Casa por Real orden de 10 de febrero de 1879. Solicita agente para su representación en esta provincia en ventajosas condiciones. Se exige conocimiento del negocio y solvencia para la concesión de un depósito en caso conveniente.

DIRIGIRSE A JEREZ DE LA FRONTERA (CADIZ)

TRIBUNALES

Juicios por Jurados

SEÑALAMIENTOS

Días 21 y 22—Causa procedente del Juzgado de Cebreros contra Francisco Abel Alvarez y dos más por falsedad. Abogados Sres. Represa, Bragado y Amat. Procuradores Sres. Pérez, Sierra y Madejón.

Movimiento Católico

La peregrinación mariana a Roma

Cuanto se diga del entusiasmo que existe entre la juventud española agrupada en las Congregaciones Marianas, para formar en la legión de peregrinos que ha de ir a Roma en el mes de Marzo próximo, no dará idea del fervor ni de la impaciencia con que espera el momento de postrarse a los pies del Papa.

Es una ilusión que vive en el pensamiento de todo español, la de realizar ese viaje a la ciudad Eterna, la de contemplar el Vaticano, la de oír la palabra del Vicario de Cristo, recibir su bendición y recorrer los lugares que tantos gloriosos recuerdos atesoran en el orden religioso. Y cada vez que se promueve un viaje a la capital del mundo católico, la dificultad estriba en como se atiende a tantas solicitudes al deseo de tantas gentes como quieren no morir sin antes haber visto la ciudad en que reside el jefe de la Iglesia, el Padre común de todos los fieles.

La Confederación Nacional de Congregaciones Marianas, que organiza esta peregrinación ha tenido un supremo acierto; la de fijar para la peregrinación los días solemnes de la Semana Santa que si en numerosas poblaciones tiene un relieve importante en ninguna alcanza la grandiosidad y la solemnidad que alcanza en Roma.

Seis días han de permanecer los peregrinos en la ciudad de los Apóstoles junto al sepulcro de San Pedro y San Pablo, y en esos días van a vivir con la imaginación y el recuerdo de aquellos pasados tiempos en que los mártires morían ante el griterío del cirio en que los cristianos moraban en la catacumbas y en que rodaba la cabeza entre resplandores la cabeza cercenada de San Pablo.

El lunes Santo, día 26 de marzo, saldrá de Madrid la peregrinación que presidirá S. E. Rvda. el Cardenal Benlloch y marchará directamente a Roma.

En las oficinas montadas para satisfacer las consultas de los peregrinos-Zorrilla, 5 y 7, Madrid-pueden informarse cuantos lo deseen de los precios que para tan interesante viaje han de regir, que son precios exigüos para las satisfacciones espirituales que han de recibir quienes los realicen.

Porque es de notar que después de los días de Semana Santa en Roma, los peregrinos pueden hacer un recorrido encantador visitando Nápoles, Pompeya, la evocadora ciudad de la civilización romana; Asís, patria del gran Santo; Florencia, la ciudad del arte; Venecia, la romántica ciudad de las lagunas; Padua, Molán Génova y Niza, para regresar a España por Lourdes y visitar la grupa milagrosa.

La amorosa solicitud de Su Santidad

que espera la llegada de esta peregrinación de la Juventud española, en la que se cifra el porvenir de nuestra Patria ha otorgado gracias especiales para los peregrinos y en particular para los sacerdotes, gracias que contribuyen a la mayor por el legítimo deseo de obtenerlas.

El número de inscripciones es tal que hace esperar que la peregrinación constituya una manifestación espléndida de la fe española, de la adhesión y del amor de España a la Santa Sede y del fervor religioso que todo lo vence cuando se trata de Cooperar a empresas tales.

Aseguramos un éxito grande a la peregrinación, que con él proporcionará al Romano Pontífice una gran alegría el día en que Pío XI alce su mano para bendecir a la pléyade de españoles postrados a sus pies, testimoniando con su presencia la vitalidad, la robustez, la fuerza avasalladora e invencible de la fe católica en la católica nación española.

Prensa Asociada.

Ecos de Hacienda

RECAUDACION DE AYER

Ingresos: 7.060'29
Pagos: 21.697'01

EL DIARIO EN LA PROVINCIA

Aliseda de Tormes

La fiesta del Arbol

Por primera vez se ha celebrado en este pueblo dicha fiesta.

El 16 del corriente a las nueve, se reunieron en la escuela nacional las autoridades, el Maestro con sus discípulos y bastante público.

El mentor de la niñez en breves palabras explicó el significado de tan simpática fiesta haciendo ver la importancia del arbolado bajo los aspectos físico religioso y moral y la necesidad de su repoblación.

Después tres alumnos recitaron unas preciosas poesías alusivas al acto e inmediatamente los niños mayores ayudados por los peones ya preparados, procedieron a plantar varias docenas de arbolitos en la gran explanada que hay frente a la escuela y en tanto los otros niños pequeñitos enarbolando la Bandera Nacional entonaban con sus tiernas pero encantadoras voces, varios himnos patrióticos.

Por último el Sr. Alcalde dió las gracias a los asistentes y obsequiando además con un ligero lunch, se dió por terminada la Fiesta restando tan sólo decir que deseamos se repita en años sucesivos.

El Corresponsal.

En Villatoro

Una salvajada

Durante la noche del pasado día 17, los mozos del actual reemplazo del pueblo de Villatoro, se dedicaron a rondar por el pueblo produciendo grandes escándalos.

Al llegar a la casa del vecino Leopoldo García Torres, rompieron las vidrieras de una ventana y comenzaron a insultarle y amenazarle, arrojándole varias

piedras que fueron a caer en la cama del matrimonio donde había también un niño de corta edad.

La Guardia civil detuvo a los alborotadores poniéndolos a disposición del juzgado.

En Pedro Bernardo

Insultos y agresión a la fuerza armada

El Alcalde de Pedro Bernardo requirió el auxilio de la Guardia civil para detener al vecino Emilio Díaz Herqueto, sujeto de malos antecedentes y que había amenazado de muerte a dicha autoridad local.

El mencionado sujeto se encontraba durante la noche del 17 al 18, alborotando en el pueblo y excitando a los vecinos a que se sublevaran contra la Guardia civil.

Al ser amonestado el repetido sujeto por la benemérita, la insultó y amenazó profiriendo blasfemias y abalanzándose sobre el cabo al cual maltrató destranzándole parte del uniforme.

Tras grandes esfuerzos pudo ser reducido o prisión.

Del hecho se ha dado cuenta al Capitán general de la Región.

Información militar

Academias

Se restablecen los cursos normales en las distintas Academias militares en que se implantaron los abreviados.

CORDERO

LECHAL puestos nueve y diez de

RESTITUTO MARTÍN

SUSCRIPCION

para evitar que la Casa de Misericordia se hunda

Table with 2 columns: Item, Pesetas. Includes Suma anterior (210), Entegado en 'La Flor de Castilla', Ilmo. Sr. Obispo (100), 'La Flor de Castilla' (25), Suma y sigue (335).

(Los donativos se entregarán en la Redacción de EL DIARIO DE AVILA o de 'La Voz del Pueblo' Flor de Castilla, Farmacia de D. Juan de Lapuente y comercio de D. Agapito López).

ARTURO CANALES

Bombas de mano para lavado de automóviles y extinción de incendios. Bateria de aluminio y demás artículos de Ferreteria

PRECIOS ECONOMICOS

Ecos de sociedad

Se encuentra restablecido de la enfermedad que le aquejaba nuestro querido amigo el Administrador del impuesto de consumos, D. Pedro Muñoz Orbañanos. Mucho lo celebramos.

Viajeros

Ha salido para Madrid la distinguida señorita Nieves Conde.

—De París ha regresado la joven esposa del Tenedor de libros de la Intervención de Hacienda D. Luis Corrales (nacida Teresa Sánchez de la Parra).

Diana.

Sin palo ni piedra

«Se nos dice por persona que nos merece crédito, que hallándose trabajando en la corta de fresnos de la dehesa toledana de Mazarabea los obreros de Valde Santo Domingo, Miguel Camacho, Ignacio Burgos, Mariano Calderón, Fabio Bargueño, Cándido Gómez y Vicente Alba Hernández se recogieron para dormir en una habitación de la finca en donde había una imagen del Apóstol San Bartolomé.

«El frío de la noche era intensísimo por las heladas de estos días y era tanto que, el obrero Miguel Camacho Gómez se levantó aterido, y dirigiéndose a la imagen de San Bartolomé, dijo así.

«—Si yo supiera que tenías la culpa te daba una paliza ¡mamarracho!

«Al oír esto el obrero Vicente Alba Hernández, contestó:

«—Ojo Camacho que estos santos dan palos sin vara.

«Entonces aquel desgraciado blasfemo empezó a golpear a la sagrada imagen con un palo, a presencia de todos y de una manera espantosa.

«Aquella misma noche quedó paralizado el obrero Miguel Camacho Gómez, y sus compañeros se lo trajeron a este pueblo y hoy 15 de febrero de 1923, ha muerto en esta localidad a los 5 días del hecho sin poder articular palabra.

«El castigo ha sido terrible para el sacrilego!!!

«Dios quiera que sea jejemplar para todos.»

La relación anterior ha sido enviada desde Val de Santo Domingo al «Castellano», de Toledo, por el corresponsal que allí tiene dicho periódico cuya verídica información es notoria en toda su provincia.

Por el Teniente Arévalo

Funeral en la Santa

Costeado por la institución de Exploradores Abulenses de la época en que lo fué el malogrado teniente, esta mañana se ha celebrado un funeral por su alma.

Asistieron al acto el padre D. Mauricio, el entonces jefe de tropa Sr. De Diego, (D. Angel) los exploradores de la patrulla que pertenecía el teniente Arévalo y familiares de éste.

Terminado el acto que revistió extraordinaria solemnidad, pasaron al domicilio de los padres a testimoniarles el pésame.

El Financiero

El núm. 1142 de esta importante Revista madrileña, publica entre otros de interés general trabajos de las siguientes firmas: Milió; Leonardo J. Reid; Gustavo Oartega; Czarnikow Rionda Company; E. Alvarez Mendiluce; S. Laborda; Artemio Ferrario; D. Seró Badia; Amadeo M. de Mendiluce; Angel Torre; V. J. Velasco; R. Velázquez y A. Pérez Camareiro; y secciones fijas de semana Internacional; Ingeniería; Minería y Metalurgia; Ferrocarriles; Navegación y Construcciones Navales; Compañías y Sociedades; Avisos Oficiales; Crónicas extranjeras; Bolsa de Madrid; Crónicas regionales; Notas financieras y Mercantiles; Pesca, Conservas e Industrias derivadas y auxiliares; Mercados nacionales y extranjeros; Seguros; Dividendos y Cupones; Importación y Exportación; Subastas y concursos; Juntas Generales de Compañías; Bibliografía; Balances, etc.

También en la presente semana ha enviado a todos sus abonados de provincias, extranjero y Madrid, el Suplemento Santa Cruz de Tenerife, que consta de 100 páginas en magnífico papel con artística portada en tricomía, de la que es autor el reputado tinerfeño señor Torres Romero.

Contiene el Suplemento 10 preciosas planas combinadas con fotografías y orlajes de mucho gusto por nuestro Redactor artístico Sr. Sierra de Silva, y además 130 fotograbados y planos, haciendo todo ello un inmejorable conjunto.

Oficinas y talleres: Paseo de Rosales 62, Apartado, 469 Teléfono 243 J. Madrid.

NOTICIAS

Para las cinco de esta tarde está señalada la hora de llegada a nuestra ciudad de un tren militar que conduce a (Carabanchel) una Bateria de Montaña, con 70 hombres, ganado y material.

Por la Jefatura Administrativa de la Plaza, se les servirá un rancho.

En la madrugada del jueves pasará otro tren militar con 670 reclutas a quienes se les servirá desayuno.

A CINCO DUROS arropa de lana para colchones.

Viuda de Bartolomé Yáñez.

Ante el Alcalde de Nava de Arévalo ha denunciado la benemérita a Urbano Martín Garzón, que fué sorprendido haciendo carbon en el monte número 30 del Catálogo, sin estar para ello autorizado.

SE NECESITA oficial de barbería, San Segundo 2.

Ha sido adjudicada a D. Pedro Calera Quirós, la conducción de la correspondencia pública en carruaje, entre San Martín de Valdeiglesias y Cebreros.

Todas las misas que se celebren mañana 21 de siete a nueve en las iglesias de San Juan y San Vicente de esta ciudad, serán aplicadas por el eterno descanso de las almas de D. Pablo Sancho y doña Jesusa Herrero y familia (que en paz descansen) cuyo recuerdo les dedican su hija doña Melitina Sancho, y esposo de ésta D. Eduardo Hernández Grande.

También el día 23 del corriente de siete a nueve de la mañana en la iglesia de Santa Teresa se celebrarán misas en sufragio de las almas de doña Rósula Hernández Grande y familia (que en paz descansen) las cuales les dedican sus hermanos los referidos señores don Eduardo y doña Melitina, los que agradecerán a sus amigos y conocidos dediquen una oración por el eterno descanso del alma de los finados.

Registro civil.—Día 20.

Defunción: Simona López Serrano de 38 años.

No hubo nacimientos ni matrimonios.

Ningún enfermo del estómago e intestinos, por crónica y rebelde que sea su dolencia debe desesperarse. Muchos son los que ha consultado con notabilidades médicas de París, Londres, Berlín, New-York, Roma y Madrid, sin encontrar alivio, y apenas su médico les ha recetado el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos han recobrado la salud con su uso, largos años perdida.

Matadero público.—Día 19.

Se degollaron: 3 toros 2 terneras lanar y 15 cerdos

Recaudado por consumos, 450'20 pesetas.

Leandro Maroto

ARÉVALO

Garbanzos escogidos para sembrar en varios tamaños.

Las Pildoras Pink son satisfieras para la mujer en todas las edades de su vida

Todas las mujeres pueden ponerse al abrigo de las enfermedades que tan duramente hieren al sexo débil, tomando las Pildoras Pink tan pronto como noten que su salud deja que desear. Las Pildoras Pink dan sangre y tonifican el sistema nervioso y casi todas las enfermedades que la mujer padece tienen por causa la pobreza de sangre o la debilidad del sistema nervioso.

Las Pildoras Pink dan a la niña las fuerzas que necesita su organismo, en vias de desarrollo y al fortalecerla la preservan de las indisposiciones, calenturas y epidemias de que son víctimas los niños enfermizos.

A la edad en que la joven se convierte en mujer, en el momento de su formación, las Pildoras Pink le serán por todo extremo favorables, pues la protegerán contra la clorosis y contra la anemia que en tal instante la amenazan, de modo que si no se toman precauciones si se deja que estas dolencias arraiguen en el organismo serán motivo de una vida de sufrimientos.

En la mujer, las Pildoras Pink regularizan el funcionamiento de todos los órganos, la fortalecen, la dan apetito tonifican su sistema nervioso, regularizan sus épocas y la conservan esa tez clara, esa mirada viva y ese aspecto de juventud dados por la sangre rica y pura por la perfecta salud.

Por último en la edad de la menopausia las Pildoras Pink protegen a la mujer contra las indisposiciones y desarreglos graves, propios de ese periodo: la ayudan a franquearlo salvándola de sus riesgos, que son de los más temibles en la vida.

Las Pildoras Pink

constituyen el más poderoso regenerador de la sangre y el tónico de los nervios. Se hallan de venta en todas las farmacias al precio de 4 pesetas la caja, 21 pesetas las 6 cajas. Las cajas vendidas en España deben llevar exteriormente una etiqueta indicando que contienen un prospecto en lengua española: de no tener esta etiqueta conviene no aceptarlas.

El último Censo de Población de España

Con carácter provisional pues aún se encuentran algunas sujetas a rectificación comprobación y depuración, se conocen ya las cifras del censo de población de España en 31 de diciembre de 1920.

Tenemos hoy oficialmente, una población de 21.236.496 habitantes, con un aumento sobre el censo del año 1910 de 1.285.679.

Figuran en baja, por orden de importancia Almería, Salamanca, Lugo, Burgos, Zamora, Soria, Palencia, Valladolid, Teruel, Pontevedra y Segovia. Las restantes provincias, en mayor o menor proporción aumentan significándose por la importancia del crecimiento Barcelona, Madrid, Sevilla, Cádiz, Jaén, Oviedo, Córdoba, Granada y Vizcaya provincias que han aumentado todas más de 50.000 habitantes.

Las diez ciudades españolas que figuran a la cabeza por su número de habitantes y los aumentos conseguidos en los diez años últimos son las siguientes:

Madrid 751.352 habitantes, con un aumento de 151.545; Barcelona, 710 mil 335 y 122.934; Valencia, 239.800; y 6.452; Sevilla 205.527 y 47.240; Málaga, 150.584 y 14.210; Zaragoza, 141.350 y 29.646; Murcia, 141.170 y 16.118; Bilbao, 114.351 y 20.815; y Granada 103.368 y 22.857.

Información de EL DIARIO

Por correo y telégrafo

De Marruecos

Parte oficial del Ministerio de la Guerra

El de anoche dice así:

«Zona oriental.—Sin novedad en las posiciones de este territorio. Habiendo avisado la posición de Tayudait que en proximidades Yebel Uddia se encontraba un grupo enemigo haciendo trabajos, al parecer, salió un aparato, que no pudo reconocer Yebel Uddia por causa de las nubes.

Zona occidental.—Sin novedad.

Ultima hora

Conferencia telefónica

Madrid 20 18'15

El documento del arma de Artillería, provoca una reunión del Consejo y el Ministro de la Guerra.—Se procederá a averiguar quiénes son los autores.—Los comentarios son poco favorables a la situación del Gobierno.—Los cursos abreviados de las Academias militares.

El documento del Arma de Artillería

Conferencia interesante

A primera hora de esta mañana visitó al Marqués de Alhucemas en su despacho de la presidencia el Ministro de la Guerra.

La Conferencia entre ambos fué muy extensa y seguimos con expectación su resultado los periodistas vaticinando algo trascendental.

Al salir el Sr. Alcalá Zamora del despacho del Presidente, se limitó a decirnos:

—Señores; he cumplido con mi deber.

Dice el Presidente

Las palabras del ministro de la Guerra nos causaron extrañeza, confirmando nuestros pronósticos sobre lo del caso.

El Marqués de Alhucemas conversó inmediatamente con nosotros, manifestándonos que varios periódicos habían publicado un documento del Arma de Artillería en el que se propone:

Primero. Que se hagan efectivas, en el menor plazo posible, todas las responsabilidades de orden militar en que hayan incurrido sus compañeros.

Segundo. Que se reduzca el presupuesto de Guerra a las posibilidades del país, y para ello (entre otras cosas), se limiten rápidamente las plantillas de oficialidad a las estrictamente indispensables, dejando en el Cuerpo sólo las necesarias para el servicio de las unidades que actualmente disponen de material moderno y las mínimas para el funcionamiento de los servicios técnicos e industriales.

Tercero. Que nunca se organicen nuevos regimientos, con el consiguiente aumento de plantillas sin contar de antemano con el material moderno, locales y demás elementos indispensables.

—He visto—agregó el Presidente—que el referido documento se dice dirigido a mi y he de hacer constar que no es exacto pues no lo he recibido ni tampoco el Ministro de la Guerra.

En su consecuencia se procederá a averiguar quienes sean los autores del mismo que es a todas luces anti constitucional aunque no puede reprochársele por los términos respetuosos que se inspira.

Pero lo que exponen coincide con los propósitos del ministro de la Guerra y debe guardarse la circunspección necesaria antes de darse a la publicidad.

En Guerra

En el Ministerio de la Guerra el señor Alcalá Zamora habló con nosotros diciéndonos que era totalmente inexacto que el documento se hubiese cursado reglamentariamente.

Desde el mes de diciembre—añadió el Sr. Alcalá Zamora—tengo estudiadas las plantillas con las reducciones que habré de mantener íntegramente.

El ministro advirtió que a cuanto en el documento se consignaba se había adelantado hace varios meses.

—No estoy dispuesto ni un día más—terminó diciendo—a que se haga política con los militares y he de hacerles presente que me ha visitado el general Cavalcanti para decirme que no es exacto estén reunidos ni tengan pensamiento de reunirse varios generales.

Comentarios

Se hicieron muchos esta tarde al conocerse las manifestaciones del Presidente del Consejo y el ministro de la Guerra.

Como el documento se publica por periódicos significados de la derecha y de la izquierda, los cuales unánimemente le encuentran digno y ajustado a toda corrección y en las altas esferas aparece no tenerse conocimiento de él, volvió a surgir el tema de las relaciones del Ejército con el Gobierno, que acusan al parecer, una situación delicada y difícil para la vida del Gobierno.

A esto se unían los antecedentes

aportados por un periódico de la izquierda en relación con el documento aludido, en los que se deja entrever la lucha entre los elementos del arma de Artillería, partidarios unos de la conquista de Alhucemas y otros de prepararse para luchar si es preciso con una nación perfectamente organizada.

Se asegura que del documento tiene noticia el arma de Infantería y que los oficiales artilleros se le elevaron a sus jefes y estos al general Hernando jefe de sección del Ministerio, en cuyas manos quedó el sábado último.

La opinión predominante a última hora es la de que el documento, cuya publicación se ha querido impedir a toda costa quebranta tanto al Gobierno que le pondrá es situación comprometida que no tardará muchos días en exteriorizarse,

De política

Despacho con el Rey

El Marqués de Alhucemas despachó esta mañana con S. M. el Rey.

No puso a la firma del manarca ningún decreto.

El general Navarro

Visitó a mediodía en su despacho del Ministerio de la Guerra al Sr. Alcalá Zamora el general Navarro.

Las mejoras a los subalternos

Dijo esta mañana el Ministro de Hacienda que someterá el próximo Consejo de Ministros el proyecto de mejoras para los subalternos del Estado.

Créditos para reparaciones

Se ha firmado un decreto concediendo un crédito de tres millones de pesetas para reparación de las carreteras que han sufrido desperfectos por los temporales, arreglo de los puentes destruidos y puertos.

Sin noticias

Carecía esta mañana de noticias de provincias el Duque de Almodóvar, creyendo que la tranquilidad era completa,

Los cursos de las Academias militares

Terminadas las circunstancias que aconsejaron el establecimiento de los cursos abreviados en las Academias militares, se seguirán los cursos normales a partir del próximo septiembre.

PRENSA ASOCIADA.

CASA DE COMPRA-VENTA MUEBLES Y OBJETOS VALLESPIN 3

Ocasión

Se vende material eléctrico para alta y baja tensión en inmejorables condiciones.

Razón: Alejandro González, R yes Católicos 28 y 30.

Venta de fincas se vende una racha de fincas en término de Donvidas de esta provincia.

Para tratar, dirigirse a D José González, Médico de Santa María de Nieva (Segovia.)

Pescadería Cantábrica

Merluza, pescadillas, gambas, besugo bacalao gallos. Todo muy barato.

Sección Religiosa

SANTORAL

Día 21.—Miércoles. Santos Severiano, Váruo, Pedro y Dóxico

CULTOS

En la S. I. Catedral, a las nueve de la mañana, 'Prima y Tercia,' después Misa, Sexta y Nona. Por la tarde, a las tres el coro.

En las Reparadoras, a las siete de la mañana, exposición del Santísimo Misa y comunión a las seis de la tarde reserva.

En San Vicente y Santo Tomás, Rosario al anochecer y cuatro y media de la tarde, respectivamente.

EJERCICIOS DE CUARESMA

En las parroquias al anochecer Rosario y explicación catequística.

En las Nieves al anochecer Via-Crucis,

MISAS DE HORA

En Santo Tomás y la Santa cada media hora, desde las CINCO a las NUEVE.

A las SEIS en la Iglesia de Mosén-Rubí. A las SIETE, en las Siervas de María, Puelles y Gordillas.

A las OCHO, en las cuatro Parroquias, Puelles, Encarnación, y Catedral.

En San Antonio la primera a las seis y tres cuartos; la segunda a las ocho; la tercera, a las ocho y media.

En los días festivos y domingos la misa de ocho y media es a las nueve.

A las NUEVE Y CUARTO en Mosén-Rubí. La misa y oficio divino son de la Feria con rito simple y colormorado.

SECCION MERCANTIL

Avila.—20. Entrada regular. Trigo, a 74 reales fanega de 94 libras. Centeno a 49 idem. Cebada, a 40 idem. Algarrobas, a 72 idem.

DE NUESTROS CORRESPONSALES

Arévalo 20. Trigo, a 72 y 73 reales las 94 libras. Centeno, sin entradas. Cebada, a 37 y 38 reales la fanega. Algarrobas, a 70 y 71. Cálculase la entrada de trigo en 800 fanegas. Tendencia del mercado, sostenida. Temporal, bueno.

Peñaranda de Bracamonte. (Salamanca.) Trigo, entrada, 500 fanegas vendiéndose a 72 y 73 reales fanega de 94 libras. Cebada 150 a 37 y 38 id. Centeno, 40 de 43 a 44 id. Algarrobas, 200 a 64 y 65 id. Guisantes, 100 de 57 a 58 id. Harina de 1.ª a 37 reales arroba. Idem de 2.ª a 36. Idem de 3.ª a 35. Hay ofertas de trigo a 74 reales fanega. Pagan a 73. Compras: se encuentran algo animadas. Tiempo: regular. Aspecto de los campos, regulares. El mercado de este día fué más concurrido que el anterior y se vendió casi todo lo presentado con precios sostenidos y animados.

Ganado de cerda se presentó muy poco regelándose el precio entre 28 y 29 pesetas arroba.

Arenas de San Pedro 4. Nota de los precios que hasta la fecha rigen en esta plaza, con relación a los artículos siguientes: Fanega de trigo o 94 libras o 43'24 kilogramos desde 20 pesetas. Harina de trigo desde 6'75 pesetas los 11'5 kilogramos. Cebada, fanega de 55'5 litros, desde 12 pesetas. Vino desde 7 pesetas los 16'3 litros. Aceite cántara de 16'13 litros desde 25 id. Cerdos cebados arroba en vivo de 11'5 kilogramos desde 21 pesetas.

AVILA.—Imprenta de Senén Martín

Carburo de Calcio

Agua de colonia y Ron quina, 4 pesetas litro. Cera preparada para el brillo de pisos y muebles 4 pts. kilo. Barniz rojo para baldosines, pinturas, colores, barnices, brochas y pinceles, tintes para teñir en casa. Zotal, legía. Petróleo, una peseta litro.

Viuda de Sancho, Tomás Perez, 6

Oficina General de Substituciones y Agencia de Quintas Matriculada

Director, **Rafael Naudó García. Alfonso I, 16. Teléfono 1.300 ZARAGOZA.**

Esta Casa hace todas las operaciones concernientes al ramo de quintas, y con arreglo a las disposiciones vigentes, los que están en activo pueden reducir su permanencia en filas a 12 meses y los que se hallan en Africa, venir a la Península a continuarlo y caso de exceder de los 12 meses ir licenciados a sus casas. A los del reemplazo de 1922 podéis reducir vuestra permanencia en filas a 12 meses que podéis servir en dos plazos o sea 6 meses en el primer año y otros 6 el segundo quedando incorporados al cupo de la Península. Para detalles dirigirse al Representante en Avila: D. Joaquín Muñoz S. Albornoz; calle de Briebea, 6.

ROMAN GARCIA VEGUILLAS

DESENGAÑO 20 (ESQUINA BALLESTA) MADRID

Gabanés a 25 pesetas; relojes comedor a 16; maletas a 8; bolsillos plata a 30 céntimos gramo; relojitos pulsera oro ley a 45 pesetas; baules fibra a 55; relojitos de pulsera oro chapado a 10; relojes caballero a 5; maletines p. el a 12; escopetas a 45; guitarras, acordeones y muchos regalos de plata y plata inglesa muy baratos. Saldo de calzado para señora y caballero. Compro papeletas del Monte de Piedad aunque estén empeñadas.

PARA CURAR o ALIVIAR LA

TOS

CAD SIEMPRE RESPÁNDSE LA TOS ANTES DE TERMINAR LA CURA

TÓMENSE LAS ANTIGUAS Y RENOMBRADAS

PASTILLAS PECTORALES

DEL

Dr. ANDREU

Pídanse en las farmacias

ASMÁTICOS

usad los CIGARRILLOS, PAPELES AZOADOS del mismo AUTOR, que calman el

ASMA

al instante, por fuerte que sea

Sensacional

HA TA 36 MESES DE CREDITO, SEGUN ARTICULOS

Le ofrecemos:

- Máquinas de escribir Marca "Woodstock".
- Reljes de Oro.
- Escopetas de Caza.
- Pianos automáticos.
- Rollos Musicales.
- Máquinas Parlantes.
- Discos gramofónicos.
- Reljes de Pared.
- Cajas de Caucho.
- Cámaras fotográficas.
- Armoniums.
- Prismáticos.
- Bicicletas.

Inmediatos envíos de Catálogos ilustrados.

SOCIEDAD HISPANO AMERICANA

Apartado en Correos 97 SAN SEBASTIAN

Primera Casa en España en Ventas a plazos largos

SE VENDE motor a gasolina semintuevo, fuerza tres caballos. Razón Garage Avila, Francisco Ramón.

VENTA DE PLANTAS FRUTALES Y FORESTALES

PLANTAS FRUTALES de todas clases de calidad excelente. PINOS, Acacias, EUCALIPTUS, Fresnos, Castaños, Chopos etcétera, etcétera.

PLANTAS de ORNAMENTACIÓN. TRABAJOS de REPOBLACIÓN de MONTES por contrata. SEMILLAS forestales, de hortalizas y forrajeras.

ABONOS MINERALES. Pidan informes y catálogos a **Andrés Santos Inchausti, Orduña (Vizcaya)**

LA AEG

BAJARON LOS PRECIOS de la Lámpara "NITRA" **AEG**

La preferida por su duración y luz intensa. Exijase en todos los establecimientos de lámparas y en **AEG IBERICA DE ELECTRICIDAD S.A.**

Madrid-Barcelona-Bilbao Gijón-Sevilla-Valencia Valladolid y Zaragoza

LINEA PINILLOS

El 13 de marzo de 1923 saldrá del puerto de VIGO directamente para los de HABANA Y SANTIAGO DE CUBA el acreditado vapor correo español

"CADIZ"

admitiendo carga y pasaje de primera, segunda, segunda económica, tercera preferente y tercera ordinaria.

Precio del pasaje 3.ª (Incluso impuestos) Ptas. 540
 " medio de 5 a 10 años " 288'60
 " cuarto de 2 a 5 " 162'90

Niños hasta dos años no cumplidos: un' gratis por familia. Ofrece este vapor higiénica acomodación en amplios departamentos, camarado trato y comida buena y abundante.

La conducción del pasaje y sus equipajes a bordo es por cuenta de la Compañía. Estos se entregarán en la Agencia de Transportes "La Americana", que extenderá recibo.

Se reservarán en firme plazas de tercera clase previo depósito de CINCO PESETAS por cada una, hasta el 2 de marzo.

Para tener tiempo de cumplimentar los requisitos de las disposiciones vigentes es preciso que los pasajeros se presenten en esta Agencia, con toda la documentación en regla, el 8 de marzo, o sean cinco días antes del fijado para la salida de vapor.

Para más informes dirigirse a sus CONSIGNATARIOS **J. Ribas e hijo, Colón 5. Vigo.**

C. SUD-ATLANTIQUE

Vapores de gran lujo extra-rápidos

LINEA BRASIL PLATA

Para Lisboa, Rio Janeiro, Santos, Montevideo, y Buenos Aires, saldrán de VIGO los siguientes vapores de 26,000 caballos de fuerza y cuatro hélices.

El 19 de febrero MASSILIA
 El 19 de marzo LUTETIA

Admiten pasajeros de gran lujo, lujo, 1.ª, 2.ª, 2.ª intermedia y 3.ª clase. Precio del billete de 3.ª clase 386'30 pesetas.

SERVICIOS COMBINADOS CON LA

C. Chargeurs Réunis

Para Leixoes, Dakar, Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, saldrán de VIGO los siguientes vapores rápidos y doble hélice:

El 28 de enero CEYLAN
 El 11 de febrero GROIX
 El 25 de febrero LIPARI

Admiten pasajeros de 1.ª, 3.ª preferencia en camarotes, 3.ª en camarote y 3.ª clase.

PRECIOS: En 3.ª preferencia, en camarotes, comedores y salón de conversación, 491'30 pesetas; en 3.ª camarotes, y salón de conversación, 386'30 en 3.ª orriente, 356'30.

Las instalaciones de 3.ª preferencia son un motel por su magnífica distribución, y por la comodidad que ofrecen a los pasajeros. Los camarotes son exteriores todos y están situados en el centro del buque lo mismo que el SALON FUMADOR y de CONVERSACION y el espléndido SALON COMEDOR tan merecidamente elogiados por los pasajeros de esta clase.

La comida, especial para esta clase, es abundante, variada y bien condimentada.

Niños menores de dos años, gratis. De dos a cinco años, cuarto pasaje. De cinco a diez años, medio pasaje. De diez años en adelante, pasaje entero.

NO SE ADMITIRÁ NINGUNA SOLICITUD DE PLAZAS SIN PREVIO DEPÓSITO DE 150 pesetas.

Es necesario presentarse en esta Agencia CINCO DIAS antes de la salida de los vapores después de concedida la plaza.

ADVERTENCIA IMPORTANTE.—Todos los niños menores de 15 años que se dirijan a la Argentina, deberán tener por separado la partida de nacimiento del Registro civil, aun cuando viajen en compañía de sus padres.

Para informes dirigirse a los Agentes Generales en España **ANTONIO CONDE, HIJOS (APARTADO NÚM. 14) VIGO.**

PURGANDOSE A TIEMPO

SE EVITAN MUCHAS ENFERMEDADES

SE CONSIGUE TENIENDO SIEMPRE EN CASA LAS SALES PURGANTES

MEDICINA PURGANTE

SE TOMAN DISUeltas EN AGUA TIBIA SIN AYUDAS

3 Ptas. Frasco de 10 a 12 PURGAS

No irritan, no producen NAUSEAS ni COLICOS

La Unión y el Fenix Español
 Compañía de Seguros Reunidos



CAPITAL SOCIAL 12.000.000 DE PESETAS EFECTIVO

- COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO
- AGENCIAS EN TODAS LAS PROVINCIAS DE ESPAÑA, FRANCIA, PORTUGAL Y MARRUECOS
- 58 AÑOS DE EXISTENCIA
- SEGUROS SOBRE LA VIDA, SEGUROS CONTRA INCENDIOS, SEGUROS DE VALORES, SEGUROS CONTRA ACCIDENTES

Delegado en Avila: **DON EMILIO GONZALEZ OFICINAS**
 Plaza del Alcázar núm. 6, 2.ª derecha

SOLUCION BENEDICTO

DE GLICERO-FOSFATO de CAL con

CREOSOTAL

EFICAZ CONTRA LA TUBERCULOSIS. ESTADOS CRÓNICOS, BRONQUITIS Y DEBILIDAD GENERAL.

OPORTO: EN BARRIOS DE SAN SEBASTIAN, 41

MADRID